



## 山东新型农村社区建设充分听取民意

# 不搞一刀切,95%村民同意才可搬迁

6月17日上午,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍打造乡村振兴齐鲁样板有关情况。据了解,山东打造乡村振兴齐鲁样板取得积极进展,去年省级安排乡村振兴战略资金598亿元,纳入涉农资金统筹整合范围的乡村振兴重大专项资金407亿元。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 杜亚慧 师文静

### 全省粮食总产 连续6年超千亿斤

乡村产业发展更加兴旺。2019年,全省粮食总产达到1071.4亿斤,连续6年稳定在千亿斤以上。“烟台苹果”“寿光蔬菜”获批创建千亿级国家优势特色产业集群,国家现代农业产业园累计达到8个、省级52个,农业产业强镇59个。

乡村人才队伍不断壮大。2019年,培训高素质农民3.5万人,为137万农村转移劳动力提供就业创业服务。

乡村文化焕发新气象。建成新时代文明实践中心全国试点县29个、数量居全国首位。

乡村生态环境持续改善。农村厕所革命加快推进,农村生活垃圾无害化处理基本实现全覆盖,稳步推进农村生活污水治理,农村整体面貌发生明显变化。

乡村基层组织更加稳固。累计选派5万余名第一书记,帮助农村抓党建、促发展。

### 新型农村社区建设 要避免千村一面

发布会上,山东省自然资源厅党组书记、厅长李琥对山东新型农村社区建设情况作了介绍。

“山东农村数量多,规模小,布局散,密度高。全省行政村数量6.95万个,数量居全国第一,平均人口530人,在全国居倒数第二。”李琥表示。

山东新型农村社区建设要根据村庄特点和实际,要体现乡村山水格局和自然脉络,挖掘乡村历史文化资源,塑造乡村风貌特色,避免千村一面。

李琥说,山东农村社区建设注重把维护农民权益放在首位。“特别是在拆迁补偿、安置区选址、安置住宅户型等关键环节,拆不拆、搬不搬、建不建,村民同意率必须达到95%以上才能实施,不搞强迫命令‘一刀切’,不能增加农民负担。”

李琥还提到,目前山东农村社区建设还处在探索推进阶段,没有下指标派任务,没有大规模的大拆大建。村庄规划要立足未来十五年的发展目标,因地制宜,分步实施村庄规划。将预留用地发展适合农村的农产品精深加工业、劳动密集型制造业、生态旅游业,拓宽农民持续增收渠道,带动农业农村发展。

### 土地收益使用加强监管 发现违规严肃问责

发布会上,山东省财政厅党组书记、厅长刘兴云否认了运用土地增减挂钩政策增加地方财政收入的说法。

“在项目实施过程中政府需要承担大量的水电气暖路等配套设施建设,即使项目出地率较高,土地增减挂钩取得的收益,也难以完全覆盖项目成本,地方政府还需要再投入一部分资金,不可能增加财政收入。”刘兴云说。

“我们将切实加强对相关土地收益使用情况的监管,一旦发现违反有关规定的问题,立即予以纠正,并严肃问责,确保土地收益‘来自农村、用干农村’。”刘兴云表示。



□延伸阅读

### 山东非遗助力脱贫 带动23万人就业

据山东省文化和旅游厅党组书记、厅长王磊在发布会上介绍,近年来,山东在推动乡村文化振兴上多措施并举,不仅树立了乡风,还让农民的腰包鼓了起来。

王磊称,山东通过新时代文明实践中心建设,倡树文明新风,全省建成新时代文明实践中心176个、实践所1749个、实践站4.7万余个;大力弘扬优秀传统文化,全省设立乡村儒学讲堂2.2万个。

山东把推动乡村文化振兴与发展乡村旅游有机结合,打造了一批乡村旅游精品景区,推出乡村田园生态休闲之旅、最美乡村赏花采摘之旅等精品线路。

农民的文化需求也日益得到满足,山东持续开展“一村一年一场戏”免费送戏,行政村覆盖率达97.8%。

近年来山东加强传统村落保护,2018年以来仅省级以上就投入资金2.7亿元,保护项目215个。淄博市周村区李家疃村保存了较为完整的明清古建筑群落,并搜集整理乡土文化建设了乡村记忆博物馆。这样的乡村记忆博物馆,全省已建成210多个。

山东除了大力发展乡村旅游,还实施“非遗助力脱贫,推动乡村振兴”工程,培育了一批木雕、木版年画、剪纸、刺绣等专业乡、专业村。全省建成国家级和省级非遗生产性保护示范基地71个,带动23万人就业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 师文静

## 全国普速铁路6月20日实施电子客票

新华社北京6月17日电 记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月20日,电子客票将在全国普速铁路推广实施,覆盖1300多个普速铁路车站。届时,更多旅客群众将享受电子客票“一证通行”带来的便利,出行体验进一步提升。

国铁集团客运部负责人介绍,电子客票能够给旅客出行带来极

大便利。购票方面,旅客可通过互联网、车站窗口、自动售票机和代售点等各个渠道购买车票,购票流程和购票证件均没有变化,购买电子客票后,旅客可通过互联网退票和改签,足不出户即可完成操作;出行方面,进出站检票凭证,由过去的“身份证件+车票”,简化为持有效身份证件实现“一证通行”,实

名制核验、检票、验票更加便捷,闸机检票速度提高3倍左右,检票平均速度由3.8秒/人缩短至1.3秒/人,极大提升了进出站效率,节约了旅客出行的时间成本,而且能够有效防范丢失车票、购买假票等风险。在今年疫情防控期间,电子客票自助退改签、无接触进出站、网上办理返岗务工团体票等优势得

到充分体现。

该负责人介绍,普速铁路旅客运输是铁路客运产品的重要组成部分,也是旅客出行的重要选择,目前普速铁路年旅客发送量占全国铁路旅客发送总量的三分之一左右。在内地高铁和城际铁路实现电子客票全覆盖后,铁路部门即着手普速铁路实施电子客

票的技术设备升级改造工作,目前已具备实施推广条件。6月20日,电子客票将在全国普速铁路推广实施,预计覆盖京广、京沪、京九、陇海等普速铁路路网干线和运输繁忙线路,共涉及1300多个车站。此次推广实施后,全国铁路有2400多个车站实行电子客票,将覆盖95%以上的铁路出行人群。

## 父亲节 送长辈、犒劳自己 就送中老年丝柔衬衣+蚕丝裤 凉快顺滑、速干不沥汗、高腰深裆带松紧,每条128元,买2条只要200元,活动最后延长6月30日

今年畅销全国各地的蚕丝夏凉裤,让好多老同志切身体会到了舒适凉爽,高腰深裆有松紧,穿起来方便舒适,而且面料好,穿起来有型。好多读者纷纷致电表示,感谢码帮粮品为老年读者着想,设计定制他们喜欢适合的服装,符合老年人需求。同时询问,同款面料有没有衬衫。

### 老年人出门总归要有几身好行头

一到夏天,很多家门口的老年人,出门开始摇着蒲扇穿着老头汗衫,一条大裤衩,透着浓浓的家居形象。一旦出门往往就要换上熨得平平的衬衫,笔挺的西裤,不少西裤闷热不透气,有点大肚腩的,裤子还总往下掉,出门很不舒畅。

码帮粮品为老年读者订制了老年专属夏凉裤,受到读者一致好评,火了一

夏天,蚕丝夏凉裤供不应求。应读者要求,我们为大家带来了同样舒适的短袖衬衫。

### 蚕丝裤库存不多,要订的请抓紧

老年蚕丝夏凉裤,在五月初开卖后立即成为爆款,码帮粮品采购部刘经理说,我们一开始只是试着推广一下,没想到这么受读者欢迎。蚕丝夏凉裤因为面料特殊,做工耗时,工厂连日赶制,还从别的生产线调

配工人这才跟上了供货。”因为这条裤子能一直穿到初秋,所以现在还是有很多订单,目前工厂已经接到了冬装的订单,为了不延误后面的订单交货期,工厂只能再给我们数量不多,所以要订的读者赶紧拨打电话0531-85196551订购吧。

六超精品设计,只为老人穿着更舒适  
超轻薄、超顺滑、超有型、超方便、超透气、超舒服



男裤尺码:XL/2XL/3XL/4XL/5XL  
男裤颜色:深灰色、卡其色、藏青色  
上衣尺码:XL/2XL/3XL/4XL(白、灰、蓝)

晚报码帮工厂亲自考察,厂家平价特供,全省包邮,支持货到付款,齐鲁晚报·码帮粮品严选,让您售后无忧,购物更放心!

抢购  
电话

0531-85196551 15563358729 (8:30-19:00节假日不休息)

地址:齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(泺源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103路,在历山路和平路下车,青岛银行北临)

特价  
时间

6月18日-6月30日

除男款外,女款夏凉裤同步上市,详情电话咨询!